
Tájékoztató a MAT szakmaiságra vonatkozó követelményeinek 
vizsgájához 

 

A vizsga célja, hogy a jelölt bizonyítsa kommunikációs, problémamegoldó és 
döntéshozatali képességeit, valamint helyzetgyakorlatokon keresztül mutassa 
meg, hogy hogyan alkalmazza megszerzett ismereteit a gyakorlatban. Az 
elvárásokat részletesen „a Magyar Aktuárius Társaság Minősített tagság 
megszerzésének feltételei” című táblázat 9. fejezete tartalmazza 
(MAT_Szakmai_követelmények_2023.pdf) 

A vizsga két részből áll: 

I. előzetesen a jelölt részére bocsátott esettanulmány kidolgozásának 
prezentálása; 

II. helyzetgyakorlat bemutatása. 

I. Esettanulmány kidolgozása 

A vizsgázó a 9.1. és 9.2 komponensekhez kapcsolódó komplex esettanulmányt 
kap otthoni kidolgozásra. A kidolgozás során a vizsgázó bármilyen segítséget 
igénybe vehet. A vizsgázónak legalább 10 nappal a vizsga előtt írásban be kell 
nyújtania az esettanulmány feldolgozását a vizsgabizottság számára. A 
vizsgán a vizsgázó prezentációval ismerteti a benyújtott anyag lényegét, 
melyet a vizsgabizottság által feltett kérdések követnek.  Ezt követően kerül 
sor a különböző elemek elsajátításának értékelésére. 

A vizsgához szükséges komplex esettanulmányt a vizsga időpontja előtt egy 
hónappal e-mailben küldi el a Vezetőség a vizsgázónak. 

Elvárt, hogy az esettanulmányban nem rögzített körülmények, információk 
esetében a vizsgázó éljen ésszerű feltevésekkel. . A vizsgázó legyen tekintettel 
a különféle forrású releváns bizonytalanságokra, és amennyiben 
szükségesnek ítéli, végezzen forgatókönyv, stressz, illetve érzékenység 
vizsgálatokat is. Mindez azt is jelenti, hogy az esettanulmánynak nem egy “jó 
megoldása” lehetséges, hanem többféle lehet az alkalmazott feltevésektől 
függően. 

II. Helyzetgyakorlat bemutatása 

A 9.3 komponenshez kapcsolódóan a jelölt a szóbeli vizsga során egy, a 
mellékletben csatolthoz hasonló helyzet leírását kapja meg, melyre – rövid 
felkészülési idő után – a vizsgán kell reagálnia.  A felkészüléshez bármilyen 
segédanyagot használhat, akár saját készítésűeket is, de a vizsgabizottság is 
rendelkezésre bocsátja a MAT Etikai szabályzatát. 

III. A vizsga értékelése 

A vizsga két részét a teljes vizsga végén a vizsgabizottság külön-külön 
megfeleltnek vagy nem megfeleltnek minősíti. 

Ha a II. rész (helyzetgyakorlat) minősítése ugyan megfelelt, de az I. részé nem, 
a következő alkalommal a teljes vizsgát meg kell ismételnie a jelöltnek. 
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Ha az I.rész (esettanulmány) kidolgozását és prezentálását a vizsgabizottság 
megfelelőnek tartja, de a helyzetgyakorlatot nem találja megfelelőnek, a 
jelöltnek csak ez utóbbi részt kell megismételnie egy következő vizsgán, 
melyről ismét a MAT vezetőségével kell egyeztetnie.  

 

IV. Mellékletek 
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